
Lev pustinný, po tygrovi druhá největší kočkovitá šelma, žil původně v Eura-
sii, Africe i Americe. Od konce poslední doby ledové se však území jeho výsky-
tu zmenšuje, především v důsledku rozvoje lidské populace. Dnes žijí lvi pou-
ze v subsaharské Africe, a to v roztroušených menších populacích. V Asii se lev 
udržel na jediném místě – v národním parku Gir Forest v severozápadní Indii.

Lev pustinnýLvy chovala brněnská zoo už v padesátých letech, pravděpodobně to 
tehdy byli různí cirkusoví vysloužilci. Ani původ dalších lvů, chovaných 
v brněnské zoo do konce 80. let, nebyl jasný. Většinou šlo o tzv. „zoolvy“,  
tedy o jedince pocházející z různých koutů jejich areálu výskytu, kteří 
se v zoo mohli i křížit.

LVI BERBERŠTÍ SHEILA A BALI
Lvy berberské, poddruh pocházející ze severní Afriky a dnes žijící jen 
v lidské péči, začala brněnská zoo chovat v únoru 1989, když ze Zoo 
Dvůr Králové přicestovala sedmiměsíční lvice Sheila. O malou Sheilu 
pečovali zaměstnanci královédvorské zoo jako náhradní rodiče, a v je-
jím umělém odchovu pak pokračovali i chovatelé v Brně. Zhruba půl 
roku po příjezdu Sheily přicestoval do Brna (opět ze Dvora Králové) její 
budoucí partner, tehdy pětiměsíční samec Bali, v Brně rovněž uměle 
odchovaný. 
První dvojčata se brněnskému lvímu páru narodila v roce 1993, Sheila 
je zvládla sama úspěšně odchovat, což se jí už nepodařilo s dalšími 
narozenými mláďaty. Ubikace lvů sousedila s expozicí lachtanů, lvi sly-
šeli i cítili lachtany za tenkou zdí, a tak klid nutný pro odchov mláďat 
Sheila neměla. Zoo Brno ukončila chov lvů berberských v roce 2003, 
když osiřelý Bali odcestoval do Zoo Les Sables d´Olonne ve Francii, 
kde na něj čekala stejně stará družka, vedle které prožil důstojné stáří.

LVI KONŽŠTÍ KIVU A LOLEK
Stavba současné expozice lvů byla ukončena v srpnu 2017. Rozlehlé 
chovatelské zařízení vyrostlo v horní části zoo, poblíž Africké vesnice, 
a stalo se součástí expozičního souboru Kalahari, představujícího zví-
řenu ze stejnojmenné oblasti savan, stepí a polopouští v jižní Africe.
Chovný pár lvů konžských tvoří lvice Kivu, narozená v roce 2012 v por-
tugalské Zoo Lisabon, a samec Lolek, který se narodil v roce 2015 v Zoo 
Gdaňsk v Polsku. Oba lvi se začali seznamovat vzájemně i s novým 
domovem už asi měsíc před oficiálním otevřením jejich brněnské ex-
pozice. I když se v Brně viděli poprvé, od začátku se projevovali jako 
harmonický pár. Samici se už koncem roku 2017 narodila dvojčata, 
která Kivu také zdárně odchovala. Narozený pár lvíčat ve věku zhru-
ba dvou let odcestoval do jiných zoologických zahrad a brněnskou 
expozici nadále obývají Kivu s Lolkem.
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Chovatel Theodor Ochmanský s pětiměsíčním lvem 
Balim po jeho příjezdu ze Zoo Dvůr Králové do zoo 
na Mniší hoře v březnu 1990.


